

对外投资步伐加快

中国资本走进北欧

新华社记者 李骥志 张璇

今年上半年，中国对欧洲投资额继续超越欧洲对中国投资额，大批中国企业走入欧洲寻找机会，足迹已经延伸至芬兰等北欧国家。

中国资本看好欧洲，成为最近在赫尔辛基举行的芬兰华商会圣诞沙龙的主要话题。华商们普遍表示：“我们赶上了好形势”。

芬兰位居欧洲东北一隅，过去20年里，中国到芬兰总投资额相对很少。聚集在北京、上海、西安的芬兰企业多达300家，而进入芬兰的中国企业寥寥无几。

这个局面最近开始扭转。“作为中国投资目的地，芬兰最近开始热起来，这可能反映出一种全球现象。”芬兰华商会主席杨二林说。

去年8月，北京信和清洁能源技术有限公司出资1100万美元收购芬兰AAVI技术有限公司85%股份，从事空气净化技术的研发和产品生产。如今，第一台样机即将送交芬兰技术研究中心检测。

今年6月，广联达出资1800万欧元（约合1.6亿元人民币）收购芬兰Progman公司交割完毕，这被称作中国建设工程领域信息化企业首例海外并购。

今年6月，中关村软件园与芬兰Digile和中芬金桥创新中心签署三方合作谅解备忘录。

今年8月，武大吉奥芬兰分公司正式成立，标志着这家中国地理信息服务公司正式进入欧洲市场。同时，“武汉·中国光谷”地球空间信息产业技术创新战略联盟(SHISA)驻芬兰办事处揭牌。

仅过去一年里，3笔来自中国的投资项目总额就超过了3000万欧元。为此，芬兰经济官员瓦帕沃里今年5月写信给中关村管委会驻芬兰办事处代表朱梓齐，感谢他对促成这3笔投资做出的努力。

朱梓齐在此次圣诞沙龙上说，芬兰中小企业密集，在先进制造、节能环保、ICT、生物医药等领域掌握独有技术，这与中关村2万多家高科技企业可以形成互补。

北欧金兰公司总裁丁晓石说，近几年，中资企业走出来的步伐明显加快，高科技企业旗帜几乎插遍了整个欧洲。20年前，芬兰街头还见不到几个中国人；如今，包括华为公司在内的一批中国知名企业已经开始在这片土地上扎根。

(新华社赫辛基12月8日电)

坚持零容忍态度 用法治铲除腐败

——各地干部群众热议周永康案的警示意义

据新华社电 12月5日，中共中央政治局决定给予周永康开除党籍处分，对其涉嫌受贿罪问题及线索移送司法机关依法处理；最高人民法院经审查决定，依法对周永康涉嫌犯罪立案侦查并予以逮捕。

决定公布后，社会各界反响强烈。广大干部群众纷纷表示坚决拥护中央的处理决定，认为这一决定彰显了中国共产党从严治党、惩治腐败的坚定意志，深得党心民心。

辽河油田欢喜岭采油厂齐5号站站长赵奇峰说，周永康严重违反党纪

并涉嫌违法犯罪，令人震惊。对其依法依纪严肃处理，让广大干部群众看到了我们党从严治党的决心、刮骨疗毒的勇气，看到了反腐倡廉的希望，深得党心、深得民心。

“看到周永康被查处的新闻，老百姓觉得大快人心。”“中央大力反腐，我们坚决拥护。”决定公布后，各地干部群众期盼进一步完善法律制度，坚持零容忍态度，将反腐推向深入，从根本上预防和杜绝腐败。

南昌大学建筑工程学院大一学生柳艳兵说：“查处周永康让我们看

到，在法律面前，不管是平头百姓还是高官大员，一律平等。”

山西一位县委书记说，此次中央打“大老虎”，对基层干部触动非常大，通过学习四中全会精神及反思周永康案件，将认识到今后在具体工作中必须严格依法行政，公正执法，使工作落实到法治框架内，真正走上法治轨道。

法律是治国之重器。各地干部群众认为，查处周永康案，是对党和人民事业的高度负责，是对党的纪律的坚决捍卫，是对社会主义法治的坚定维护，让人们对于法治中国建设充满期待。

中国宪法学研究会副会长、北京大学法学院教授王磊认为，将党内处理周永康案的程序、包括移交司法机关公之于众，充分体现了法治精神，进一步增强了百姓的信心，同时也向国际社会展示了惩治腐败、建设法治中国的良好形象。

周永康案的出现既有其理想信念不坚定、宗旨意识淡薄等原因，也反映了干部人事、反腐倡廉等方面的制度漏洞。广大干部群众普遍表达了对进一步完善法律制度，把权力关进“笼子”，从根本上预防和杜绝腐败的期望。

山西大学法学院教授陈晋胜、上海交通大学政治学博士顾杰等认为，在继续坚持零容忍态度的同时，进一步加强制度建设，使反腐败在依法治国的轨道上进行，真正建立起让党员干部不敢腐、不能腐的体制机制，让“老虎”不能“恣意妄行”。



坦赞铁路技术人员天津结业

12月8日，作为中国、坦桑尼亚、赞比亚三国经济合作项目重要组成部分的“第十五期坦赞铁路技术人员培训班”在天津铁道职业技术学院举行结业典礼，来自坦桑尼亚、赞比亚两国的36名学员顺利完成机务、车务、电务3个专业的培训，结束在该校为期6个月的学习生活。

图为学员在结业典礼上。

刘东岳摄(新华社发)

东北陆军讲武堂旧址修缮完工



目前，辽宁省沈阳东北陆军讲武堂旧址陈列馆修缮工程已经完工，正在进行清扫布展工作。陈列馆将于2015年春天对外开放。已有百余年的历史，东北陆军讲武堂与黄埔军校、云南讲武堂、保定陆军军官学校并称为当时四大军官学校。

新华社记者 姚剑锋摄

中国首个华侨试验区成立

本报汕头12月8日电(记者严瑜) 经过两年多的布局谋划与初期建设，经国务院批准设立，中国首个“华侨经济文化合作试验区”(以下简称“华侨试验区”)于12月8日在广东汕头正式揭牌成立，这是中国唯一一个专门与海外华侨华人开展合作的试验区。

据悉，华侨试验区位于汕头经济特区的核心地带，初步规划在总面积为480平方公里的海湾新区的基础上建设而成。其中核心区包括珠港新城、东海岸新城、南滨新城、汕头保税区、广澳港区和南澳岛全域。

据华侨试验区管委会负责人介绍，目前华侨试验区中的起步区已开工建设重大项目23项，总投资290亿元人民币，有120多家企业表示有意愿在试验区投资，35家企业已注册，其中包括新加坡游艇公会、加拿大潮商会等海外华侨企业。

南京大屠杀历史再添新证

本报南京12月8日电(记者申琳) 8日，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行“史料新证——2014年新征文物”新闻发布会，公布了7602件新征文物史料。

这些新征文物史料摆满了纪念馆学术报告厅内长18米，宽12.5米的空间。纪念馆方面介绍，这些文物来自中国、美国、日本、英国、德国等14个国家，内容涉及南京大屠杀、性暴力、毒气战等日本侵华罪行，以及世界反法西斯战争等主题。为征集这些史料，纪念馆从2014年初就组织了7个国内征集小组和2个海外征集小组，奔赴国内外各地广泛征集。

新征文物史料有力地揭露了日军侵华的种种罪行：在云南征集到的日军芥子气钢弹，是日军在侵华战争中惨无人道地实施毒气战罪行的直接证据；从河南征集到的“征途万里”日本老兵相册，在日本征集到的满洲事变手帕、步兵第九联队解散纪念手帕，都真实记录了日本对中国各地的侵略；沈阳民间收藏家张广胜先生捐赠的东北慰安所遗址内“慰安妇”使用的木碗等，是日军性暴力罪行的铁证。

纪念馆馆长朱成山表示：“每一件文物都是一段历史的见证，纪念馆将组织专家进一步考证，根据内容逐步充实到纪念馆的研究和展陈中。”

“中国叔叔，抱抱！”

本报赴安哥拉特派记者 倪涛

自己略显拘谨。他们有的拉着我的手，有的只是站在跟前微笑着注视着，还有的则抱着我的腿，用稚嫩地声音喊着“中国叔叔，抱抱”。

感谢中国公司的帮助

玛丽亚告诉记者，孤儿院目前共有孤儿约90名，年龄从几个月到19岁不等。他们曾被遗弃在路上，垃圾堆，河水边，闹市中……就在



杨岑与孤儿们在一起

上个月，孤儿院在附近渔村的海边发现了仅7个月大的纳塔莉娅；6岁的若昂妮亚不小心被车撞了之后便遭到了父母的遗弃；琳达和艾杜阿尼姐弟俩是因单身母亲长期酗酒，无奈之下也被送进了孤儿院……

由于缺乏经费，目前孤儿院仅有教师3名，厨师3名和女佣4名。孩子们的教育、医疗用品缺口很大。此外，

教职员工的素质也有待提高。玛丽亚说，非常感谢中国公司这几年对孤儿院的帮助，他们不仅为孤儿院带来了急需的食品和教育用具，他们的爱心也温暖了这些缺乏关爱的孤儿们。

中国港湾安哥拉洛比托炼厂水工项目部经理张化强对记者表示，每次去孤儿院看望孩子们，都感觉收获满满的动力，从这些孩子们身上看到了一份期待和责任。我们需要努力地做好项目，为促进当地经济发展做出实在的贡献，这些孩子们的生活条件才有可能进一步得到改善。

中国公司回报当地社会

其实，记者从中国驻安哥拉使馆经济商务参赞处了解到，中安经贸合作近些年持续火热，而中国企业在安积极承担企业社会责任也已经成为一个热门现象，大量中国企业为当地免费修缮或资助学校、医院、孤儿院等。安哥拉卢斯埃达大学国际关系教授安东尼奥表示，中国公司在安取得发展后默默回报当地社会，这对提升企业自身形象和升华安中传统友谊有着重要的推动作用。

离开孤儿院时，记者还问到了孩子们的梦想，他们的答案不尽相同：17岁的蒂娜想当一名教师，12岁的菲姆哈想当一名医生，14岁的达蒂娃想当一名律师……

本报蒙特卡罗12月8日电(记者李永群、邢雷) 应邀参加国际奥委会第127次全会的北京冬奥代表团表示，北京冬奥的理念与《奥林匹克2020议程》高度契合，北京支持国际奥委会关于未来发展战略的改革。

12月8日至9日，国际奥委会第127次全会在摩纳哥召开。北京2022年冬奥会申办委员会主席、北京市市长王安顺应邀国际奥委会邀请率团出席了本次会议。北京冬奥申委副主席、国家体育总局副局长杨

北京支持《奥林匹克2020议程》

树安在结束了第一天上午的讨论之后对媒体表示，国际奥委会提出的可持续发展和节俭办赛的理念与北京申办冬奥会提出的“以运动员为中心、可持续发展、节俭办赛”三大理念高度契合，中方支持国际奥委会的战略决策。北京冬奥申委前来参加此次会议的目的是一是学习、了解国际规则；二是根据新理念，思考如何让中国冬奥会申办工作和国际奥委会的理念能更加紧密地结合起来。杨树安还说，中国的经济和社会发展速度，人民群众对奥林匹克运动的喜爱，中国政府负责任的态度，让我们始终对于申办冬奥会抱有坚定信心。